

捐赠热线:0951-5037516 0951-5038256 爱心热线:0951-6033926 0951-6041701 捐赠账号 户名:宁夏慈善总会 开户行:宁夏银行新世纪支行 账号:18000141230000153

户名:宁夏慈善总会 开户行:工商银行银川市西门支行 账号:290202229200023836

做黄河安澜的守护者

利通区志愿者积极开展保护母亲河志愿活动

本报记者 束蓉

5月,吴忠滨河大道古城湾砌护段黄河水流平稳,波涛拍岸,不时有附近居民沿堤岸漫步,用手机拍照。“过去这里垃圾乱扔,杂草丛生,有的地方水面还有臭味。在志愿者的努力和生态治理下,现在的黄河岸边是最美丽的风景。”吴忠市民杨向明说,现在,他会经常带外地的商务伙伴专程来黄河参观、看风景。

吴忠市利通区团委充分发挥团组织优势,有效整合资源,聚焦利通区委和政府中心工作,不断加大志愿者招募力度,“青春守护母亲河”志愿服务项目持续吸引广大志愿者参与。近日,该项目入选2020年度自治区学雷锋志愿服务先进典型。

据悉,“青春守护母亲河”项目持续2年以来,在黄河岸边的草坪

上、浅滩处安装环保指示牌约100个,标记河流观测点138个,定点观测18次,水质检测10条河流,发布线上环保倡导289条,拍摄并发布巡河志愿者服务照片1092张,清理黄河河滩垃圾6500公斤;实现科学技术化管理,直接受益达5万人次,开展河流保护倡导、文明理念传播,全民生态环境保护意识显著提升。

“我经常关注‘青春献利通’公众号发布的志愿者活动招募令,只要有时间就会报名参与。作为新时代的青年,要积极投身到志愿者行列中,奉献自己的青春和热血。”志愿者段元春说。吴忠市是全国唯一黄河穿城而过的地级城市,境内全长69公里,为吴忠市农业、工业、生态和人民生活用水提供着基础的水资源。

利通区团委书记王芝兰介绍,“青春献利通”志愿服务队自2016年成立以来,据不完全统计开展各类志愿服务800余场次,参与志愿者1.2万人次,服务对象3.7万人次,累计志愿服务时长54万余小时。

“青春守护母亲河”环保志愿服务项目开展以来,参与志愿者中多为青春力量,其中35岁以下志愿者1070人。他们不怕脏、不怕累的精神,互相配合,将烟蒂、饮料瓶、果壳纸屑、包装袋等垃圾投放到垃圾箱……清理过的河滩变得干净、整洁、有序。“项目开展过程中,志愿者们对利通区农村入黄干沟、支流中的黑臭水体进行调研,开展水质检测,通过定点观测、河流巡护、宣传动员、饮用水源地保护、民间河

长制5个方面聚焦黄河流域生态保护。”志愿者彭娟说。

“项目得到了共青团中央社会联络部、吴忠市文明办、利通区委宣传部和团委等单位的大力支持、指导与协助,丰富多样的活动形式也吸引了大学生、退役军人、企业职工、医护人员、律师等多个领域志愿者参与。”彭娟说。通过项目的实施,黄河吴忠段流经河段15公里、黄河支流清水沟8公里、黄河支流南干沟10公里得到了巡护。

“保护黄河是一项终身参与的事,我们要牢记习近平总书记的嘱托,担当青春使命,为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区贡献青春力量!”志愿者们的铮铮誓言守护黄河安澜。

“红十字应急救护一体机”亮相中国医博会



现场参会者纷纷向工作人员了解红十字应急救护一体机的功能和使用方法。

日前,红十字应急救护一体机在中国国际医疗器械博览会(简称“中国医博会”)上亮相展示。此次红十字应急救护一体机在中国医博会上展出,旨在向社会推广“人人学急救,急救为人人”的公益理念,提升社会公众的健康意识和自救互救能力。

红十字应急救护一体机是由中国红十字基金会研发的,集合AED、急救包、交互大屏于一体的应急救护设备,不仅内置急救设备,还滚动播放急救知识视频,引导更多公众学习急救、学会急救、敢于施救。该设备通过环境营造、物联网技术应用为公众提供便捷的应急救护设备查找、导航,呼救、急救知识学习等服务。

近年来,社会公众应急救护意识不断增强,社会公众对自动体外除颤仪(AED)等应急救护设备的配置和普及表现出很强的需求。中国红十字会总会编写印发《应急救护一体机视觉形象系统规范手册(试行)》,积极推动各级红十字会在机场、车站、地铁站、大型商超、学校、社区等公共场所配置红十字应急救护一体机,并规范视觉形象展示。

中国红十字会决定把2021年确定为应急救护推进年,按照整体工作部署,中国红十字基金会开展应急救护主题系列活动,包括举办“红气球”定向越野赛、发布小红形象、推广红十字应急救护一体机、开展“我为群众办实事”实践活动等。

(据《公益时报》)

踏出乡村慈善发展新路子

近日,在北京市密云区最边远的山乡新城子镇遥桥峪村,该镇党委、政府在这里举行了村级慈善站启动仪式,这是该镇继2019年成立镇慈善爱心协会后,将慈善公益事业进一步延伸到最基层的一项重大举措。

新城子镇与河北省的深平县、兴隆县、承德县三县接壤,有鸡鸣闻三县之称。该镇党委、政府充分利用地缘优势,主动适应新时期贫困群体对民间组织的需求和期待,把宣传慈善理念、播撒慈善文化作为本地区精神文明建设的重要抓手,积极推进农村基层慈善事业的稳步发展,让乐善

好施、邻里互帮、守望相助的传统美德在乡村发扬光大,形成“我为人人,人人为我”的良好社会氛围。

该镇共有18个行政村,现有低保、低收入家庭260余户,近500人,智障、肢残、盲聋哑等各类残疾人逾1300人,针对全镇贫困群众分布现状,镇党委、镇政府为便于组织开展各互帮互助活动,及时有效缓解村民及贫困家庭中遇到的小事、急事、难事等实际问题。按照行政村地理位置的分布,采取三点布局的方式,以三个村级慈善站辐射周边各村,实现全镇覆盖。讯息一传出,就得到了

广大群众的一致赞同和爱心企业的大力支持。在启动仪式上,就有四家企业主动参与,解囊捐款,其中还有一家河北省企业,仅在启动仪式上就收到捐款32万元。

在外创业的塔沟村村民王雪珍,如今已是一名成功的民营企业家。

她说:“自从我离家外出创业的那一刻起,我就暗下决心,只要企业成功了,有了经济效益,就不能忘记家乡的父老乡亲,不能忘记生我养我的地方,更不能忘记那些和我家以前一样的贫困家庭,一定要帮助他们提高生活水平,这是我们民营企业责无

旁贷的社会责任,也是我的初心。”河北籍个企老板关小龙说:“中华民族是一个大家庭,奉献爱心没有区域之分,版图之别,我们要通过村级慈善站这个平台,积极沟通,主动搞好对接,不拘于一村一站,为帮扶贫困家庭,解决他们的实际困难贡献我们企业的一份力量。”

据了解,新城子镇慈善爱心协

会成立不足两年,已接收善款300余

万元,帮扶低保、低收入及贫困家庭

500余户。在实践中,他们积极探索,

勇于创新,踏出了一条村级慈善事

业发展的新路子。(据《慈善公益报》)

推进无障碍环境建设 让残疾人生活更便利



轮椅使用者正在通过无障碍坡道。

国残联将继续配合最高检等部门,推进完善无障碍环境建设法规制度体系,推进无障碍环境建设工作转化为实际效能,助力全面建设社会主义现代化强国,促进美丽中国健康中国建设。

近日,记者跟随部分残疾人朋

友体验了北京市东城区的相关无障

碍设施。据北京新生命养老助残服

务中心潘逸飞介绍,轮椅坡道宜设

计成直线形、直角形或折返形。无障

碍轮椅坡道的净宽度不应小于1米,

无障碍出入口的轮椅坡道净宽度不

应小于1.2米;轮椅坡道的高度超过

300毫米且坡度大于1:20时,应在两

侧设置扶手,坡道与休息平台的扶手

应保持连贯;轮椅坡道临空侧应设置

安全阻挡措施。

缘石坡道的坡面应平整、防滑。

石坡道的坡口与车行道之间宜

没有高差;当有高差时,高出车行道

的地面不应大于10毫米;宜优先选

用全宽式单面坡缘石坡道。

应将通行方便、行走距离路线

最短的停车位设为无障碍机动车停

车位;无障碍机动车停车位的地

面坡度不应大于1:80米;呼叫按钮

高度0.90米-1.10米;电梯门洞的净

宽度不宜小于900毫米;电梯出入口

处宜设提示盲道;候梯厅应设电梯运

行显示装置和抵达音响。

个无障碍厕所和1个无障碍洗手盆;男

厕所的无障碍设施包括至少1个无障

碍厕位、1个无障碍小便器和1个无障

碍洗手盆;厕所的入口和通道应方便乘

轮椅者进入和进行回转,回转直径不

应大于1.50米;门应方便开启,通行净宽度

不宜小于800毫米;地面应防滑、不积

水;无障碍厕位应设置无障碍标志,无

障碍标志应符合规定。(据人民网)

宁夏第78例志愿者成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 束蓉) 5月22日,记者从宁夏红十字会获悉,宁夏造血干细胞志愿捐献者小马顺利完成造血干细胞捐献,挽救了一名国内血液病患者的生命,点燃患者重生的希望。小马成为中国造血干细胞捐献者资料库第11328例、宁夏第78例造血干细胞志愿捐献者,也是目前宁夏78例捐献者中年龄最小的。

1990年出生的小马是宁夏大学一名大二学生,他于2018年6月在校期间采集血样加入到造血干细胞捐献入库志愿者行列,当年9月应国家响应参军入伍,2020年9月因表现突出,荣获“四有”优秀士兵称号和团嘉奖一次。退出现役回到大学校园后的小马学业优秀、乐于助人,2020年12月初得知国内一名血液病患者与自己造血干细胞初配成功,小马当即在自己的微信朋友圈中写道:“作为新时代大学生,信守初心承诺挽救他人生命,是我一生的荣幸!”

宁慈会开展“快乐六一”校服认捐活动

志愿者和爱心人士已捐助8000元

本报讯(记者 束蓉) 5月21日,记者从宁夏助困帮扶慈善联合会获悉,为了残疾孩子们过一个快乐的“六一”,由宁夏助困帮扶慈善联合会(下称宁慈会)主办、宁慈会小水滴志愿者服务队承办的“快乐六一”校服支持计划筹款活动在积极开展中。截至22日志愿者和爱心人士捐助的8000余元善款将转入宁慈会公户,全部用于给特殊教育学校的孩子们购买校服。

今年以来,宁慈会志愿者走访时发现,银川市特殊教育中心现有学生257名,其中男生173人、女生84人,孩子多患有智力障碍或是唐氏综合症、苯丙酮尿症等。这些孩子家庭大都经济困难,不少孩子经常穿着不合身的校服,原因是孩子们身体长得过快而家庭因为经济能力有限无法及时给孩子购买合体的校服;有的孩子上学,居家只有一身校服,没有换洗的衣服,造成校服严重磨损。在宁慈会

主导下,小水滴志愿者服务队具体发起该项爱心活动,从即日起为特殊教

育学校的孩子们换新的校服。“小水滴”志愿者马祥介绍,活动采取自愿原

则进行线上认购;100元可帮助一个孩

子获得一套校服。活动结束之后将统

一公布认购名单;爱心人士的善款将

通过线上选购校服款式,公示结束

后进行统一采购,并将校服发放给孩

子们。目前,本次活动可帮助特殊教

育学校的80名孩子换新校服。

马祥介绍,“小水滴”志愿者服

务队于2020年7月成立,同步开展了“小水滴”志愿服务项目。“小水滴”志

愿者们发扬“奉献、友爱、互助、进

步”的志愿者精神,凝聚宁夏宁东矿区及

周边社会志愿者力量,组织和动员社

会志愿者积极投身于助困帮扶公益

慈善事业中,为矿区及周边困难家

庭、困难地区学校(社区)助困扶

扶,提供力所能及的帮助。

通过此次观影,大家表示,感受到了永

不放弃的攀登精神,重温了

汇聚社区力量 凝聚爱国情怀

利通区新时代文明传播公益服务中心创新形式开展党史学习教育

本报讯(记者 束蓉) 5月18日,在吴忠市利通区民政局的支持指导下,利通区新时代文明传播公益服务中心创新党史学习教育方法,联合金星镇利宁社区、中影星美国际影城开展了“汇聚社区力量 凝聚爱国情怀”观影活动。活动组织社区干部、党员、居民观看爱国主义教育影片《攀登者》。

通过此次观影,大家表示,感受到了永不放弃的攀登精神,重温了

旧时的故事,爱国之情藏在胸中,不仅加深了民族信仰,也增进了邻里感情。铭记历史,开创未来,为祖国的强大而坚持不懈地努力!

据悉,利通区新时代文明传播公益服务中心将积极构思打造以党建为引领的“1+3+X”社区治理与创新新格局,推进社区治理体系自治,突出解决基层群众问题,使社区居民获得安全感和幸福感。

福建:首家“慈善云超市”联网上线

5月17日,位于宁德蕉城区的“运生慈善云超市”正式联网上线。这是全省首家慈善云超市,以社区连锁、点面联动、线上线下同时运营的模式,为老年人、困难群体以及广大群众提供优质便利的服务。

记者了解到,2019年,宁德市首家“慈善助老超市”落户蕉城,在

送温暖献爱心、助老敬老、服务困

难群体等方面发挥了重要作用。

这次升级上线的慈善云超市,从线

下进入线上,从一个网点发展到二十多个网点,从群众进店购物转为送货上门,是突破慈善超市发展瓶颈的一次新尝试。

(据《福建日报》)

青海发放残疾人公交“爱心卡” 可在省会免费乘车

日前,青海省西宁市第31次全国助残日系列宣传活动暨残疾人免费乘车“爱心卡”发放仪式在西宁市残疾人康复中心举行,标志着青海省残疾人免费乘坐西宁市内公交车政策正式落地实施。

西宁智能一卡通有限责任公司总经理彭春奎告诉记者:“‘爱心卡’的发放有利于让真正需要帮助的残疾人得到关爱,也能在一定程度上规范了免费乘车的管理。”

据悉,此次发放的“爱心卡”只支持拥有青海省户籍并在青海省省内居住的持有残疾人证的残疾人办理,是